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V eni od prejšnjih ur smo povedali, da je ob sklepu renesančnega obdobja v italijanskih Firencah skupina glasbenikov postavila temelje vokalno inštrumentalnemu delu, ki se imenuje opera. S tem delom so želeli oživiti antično gledališče in povezati različne umetniške zvrsti. Tudi vsebine so povzemali iz antične mitologije. Prvo takšno delo, ki se je imenovalo glasbena drama, je napisal leta 1594 skladatelj Jacobo Peri z naslovom Dafne. Glasbila, ki naj bi spremljala pevce, še niso bila točno določena. Največ je bilo godal in brenkal.

Opera je svoj razcvet začela dobivati v obdobju baroka, saj so po naročilu plemičev skladatelji, arhitekti, slikarji in kiparji lahko izkazovali baročno razkošje v zunanji in notranji opremi gledališč, scene, kostumov, dramske igre ter glasbe. Petje je bilo virtuozno in obogateno s koloraturami, kar pomeni petje, okrašeno s kratkimi toni, ki so se nizali v višine in nižine. 

Operne predstave so bile namenjene plemstvu in bogatim meščanom. Sprva so se pojavile v italijanskih mestih, še zlasti v Benetkah, kjer postavijo leta 1636 prvo operno gledališče. Pojavile so se tudi operne družine, ki so gostovale po drugih evropskih deželah, razen v Franciji, Nemčiji in Angliji, saj so tam razvijali svojo obliko opere.

Skupaj z operami so se proslavili tudi njihovi skladatelji, ki so v tistih časih službovali na bogatih dvorih in cerkvah. V Italiji je bil znan Claudio Monteverdi, ki je privedel razvoj madrigala do viška, ob tem pa je bil tudi prvi veliki operni skladatelj in dirigent. Kot skladatelj in dirigent je pred začetek opere vpeljal uverturo, v opero pa je vključil poleg recitativa (recitirano petje) še arijo, kjer je malo besedila, glasba pa je mnogo bogatejša. 

Med ohranjenimi Monteverdijevimi deli je opera Orfej, ki so jo prvič izvedli v mestu Mantovi leta 1607. To je najstarejša opera, ki je še danes na rednem programu znanih opernih gledališč. Zgodba je razdeljena v 5 dejanj.

Baročno opero je vse bolj preraščalo razkošno in preveč okrašeno petje. Izstopali so pevski glasovi, medtem ko je bila vsebina opere v ozadju. To privede do prenove opere, za kar ima največ zaslug nemški skladatelj Cristoph Willibald Gluck. Operi je vrnil estetsko ravnotežje, kjer sta glasba in besedilo (libreto) povezana v umetniško celoto, ki se ji morajo izvajalci podrediti. Balet, ki ga je izpopolnil Ludvik XIV., je bil vključen v opero le, če je bila vsebina plesna. Zgodba v njegovi operi Orfej in Evridika se od Monteverdijeve v glavnem razlikuje v koncu. 

Določena zgodba je tudi v mnogih pesmih, ki jih lahko uprizorimo v obliki opere.

V spletnem brskalniku odpri hiperpovezavo, na strani 108.
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Lep pozdrav in ostanite zdravi!
